

# В поисках тех,

## КТО ХУЖЕ

113 вестн., -2003. -17 янвр.

Некоторое время назад я купила и прочла книгу А.И. Солженицына «Двести лет вместе. Часть 1». Впечатление было отвратительное. И я решила ни под каким видом не читать вторую часть, выход в свет которой стал поводом для вашей дискуссии («Русские и евреи: 200 лет вместе или 200 лет врозь», 18.01.2003).

Я не буду анализировать всю книгу, потому что достаточно сказать о некоторых деталях, которые сразу бросаются в глаза:

Например, использование приема «а другие еще хуже». Именно по такому методу Солженицын рассказывает о «деле Бейлиса».

Католики еще хуже: ритуальные процессы в России чаще возника-

ли на католической почве. И группа подозреваемых воров, и главный эксперт обвинения, и прокурор — все поляки.

В Америке еще хуже: там в 1915 году толпа линчевала еврея Лео Франка, обвиненного в изнасиловании и убийстве малолетней девочки.

А большевики еще хуже: в 1919 году расстреляли проходившую по делу свидетельницей Веру Чеберяк, а прокурора Виппера отправили в концлагерь, где он и сгинул.

Жаль, что писатель не вспомнил еще о «деле Дрейфуса»: во Франции тоже было «еще хуже»!

Стоит ли дальше перечислять?

Тамара ФАЙФЕЛЬ, Саратов